



雾霾对人体影响大,各级应急预案相继启动

# 中心城区多所学校取消课间操

近日,淄博持续雾霾天气,记者获悉,受雾霾天气影响,淄博多所学校取消了课间操,减少学生户外活动,防范雾霾天带来的影响。环保部门表示,如果雾霾天气继续加重,淄博将启动大气污染应急预案。

本报记者 谭文佳 通讯员 崔婧

## 学生减少课外活动

记者从张店九中了解到,学校刚刚取消了今天的课间操,办公室姜老师告诉记者,学校会根据天气情况,随时采取措施,防范雾霾天气。

“像今天这种天气就不适合户外运动了,所以我们取消了今天的课间操,如果雾霾继续下去,有可能体育课也停止了,如果污染很严重的话,全校停课也有可能。”姜老师告诉记者。

最近几天,淄博市实验幼儿园、张店七中等学校也取消了课间操,据市实验幼儿园的老师告诉记者,幼儿园会提前看天气预报,若污染指数达到250以上就会取消第二天的课外活动。张店七中老师也告诉记者,学校在重度污染时就会停止课外活动,如体育课、体活课、升旗仪式、课间操等。

据市教育局工作人员介绍,去年2月份出台的《淄博市恶劣天气下学校交通安全管理办法(试行)》,其中规定出现大雾等恶劣天气,师生需减少外出活动。

“学校要针对恶劣天气制定应急预案,在恶劣天气影响学生正常上、下学通行情况下,学校可以调整作息,采取停课、提前放学、延时放学、通知家长接送、教师护送等安全措施,同时向主管部门汇报。”教育局工作人员告诉记者。



雾霾天持续,淄博多所中学取消课间操(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

## 污染若加重,将启动大气污染应急预案

今年9月,淄博市发布《淄博市大气重污染应急预案(暂行)》,预案要求,在淄博市行政区域内由于出现持续不利气象条件导致污染物大范围积累,使环境空气质量指数(AQI)大于或等于201,即空气质量达到5级以上污染程度的天气(沙尘暴天气除外)将启动应急预案。

根据预案规定,发生极重污染天气时,钢铁、焦化、水泥、建陶、化工、工业锅炉全市范围内限产50%等。还将

采取交通管制措施,维持交通秩序,限制“黄标车”出行,禁止无汽车环保标志的机动车上路。发生极重污染天气时,将在此基础上,除特勤车外,实行“单双号”限行。

由于本次雾霾天持续,淄博曾于3日上午10时发布大气重污染III级应急预案。据市环保局工作人员介绍,如果未来雾霾天仍将持续的话,不排除再次发布应急预案,如果雾霾加重,还有可能

提高应急预警级别。

据了解,如果发生极重污染天气,将扩大管控力度,停止建筑拆除工程和施工工地土石方作业,停止渣土转运,停止市政工程施工。环保部门加大执法频次和执法力度,要求环境违法企业停产;督促市直有关企业限产、停产措施的落实;将环境空气质量监测数据报告频次提高到每4小时通报1次。

## 沂源供电开展往来款清理工作

本报讯 进入12月份,国网沂源县供电公司全面推进内部控制建设,将内控建设深入到公司日常工作的方方面面。

该公司狠抓内控建设,根据国网山东省电力公司《关于决算前强化往来款项清理工作的通知》精神,组织开展了往来款项清理工作。

据内控建设的基本精神健全往来款项结算制度,从源头上控制往来形成的随意性,定期对各种往来款项进行核对与清理,使往来款项管理工作保持了良好状态。

对于现实存在的往来款项,该公司采取不同的措施进行了清理,每月清理核对一次往来,对于应收账款责任部门配合财务部门进行清理回收,减少了不合理占用和可能发生的坏账准备。

对于职工借款和备用金,必须填制借据,写明金额、用途、还款期限。严格执行“职工出差借款,要在返回单位七天内报销结算,逾期不办理报销和结算的,从其工资奖金中扣还”。

对于各种应付款项,督促各项目管理部进行合同梳理,对于到期应付的款项,及时申请资金拨付,在供应商等单位手续齐全后及时办理付款手续。

(徐君 赵文锦 许红)

## 年过半百做贼 专偷街坊邻里

本报讯 年过半百竟不知廉耻,整天游手好闲,不务正业,专偷街坊邻里的东西,卖了钱满足自己的酒瘾,最终把自己送进了班房。

博山区源泉镇居民翟某今年56岁,平时喜欢喝酒,可是自己懒得要命,不去赚钱,就偷街坊邻里的东西卖钱换酒。由于翟某生活较穷困,并且每次只偷铁锤、钳子等小东西,街坊邻里都可怜他,所以都不报警,本以为能感化翟某,可是却适得其反。村干部也多次找翟某谈话,也不管用,街坊邻里只能到当地派出所反映。博山公安分局源泉派出所于12月3日将正在偷东西的翟某抓获,翟某已被刑事拘留。

本报通讯员 刘世欣

## 雾霾天催热PM2.5口罩

一天卖几十个,空气净化器也受欢迎

本报12月5日讯(记者 李超) 最近,淄博持续雾霾天气,空气重度污染,记者从张店一些商场、药店了解到,PM2.5口罩等一些净化空气的产品销量大增,有的甚至需要预定。

由于普通的口罩不能有效防范微小颗粒,一些厂家推出了专门防PM2.5的口罩,记者从张店一些药店了解到,口罩开始热销,特别是专门防PM2.5口罩更是走俏。

“这几天口罩的销量很不错,防PM2.5的专业口罩一天能卖几十个,销量相比以前增加了三倍。”漱玉平民大药房工作人员告诉记者。

记者在位于张店华光路

上的一家药店里看到,各种各样的口罩摆到药店的显著位置,前来选购的市民也不少。据药店工作人员介绍,进入12月后,天气持续雾霾,口罩销量猛增,比平时能增加2倍多。

除了PM2.5口罩,空气净化器销量也攀升,记者在卖场看到这些净化器大都标注着能防范PM2.5。

“以前除了行业需要净化空气,市民很少自主购买空气净化器,有时候一个月也卖不出一台,最近我们店里最多的时候能卖掉五六台。”卖场工作人员告诉记者。

记者登录一家购物网



很多市民选择戴口罩出行。 本报记者 姜文洁 摄

站,搜索“空气净化器”发现有上万条搜索结果,一家网店的店主告诉记者,净化器

的销量不错,现在客服都有些忙不过来。一天能卖好几十台。

齐鲁晚报·今日淄博

## 记者、美编招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报·今日淄博现面向社会招聘记者6人、专刊记者4人、美编两人。一经录用待遇从优,五险齐全。

记者岗位要求:

1、全日制本科院校毕业。2、文字水平高,沟通能力强。3、有较高组织策划能力的优先录用。

美编岗位要求:

1、绘画、设计等相关专业;  
2、熟练使用排版软件及Photoshop、CorelDraw等平面设计软件;  
3、有报纸、杂志版式设计独立设计经验者,媒体同岗位工作经验者优先。

应聘方式:

请将个人简历投至: 754184556@qq.com;

咨询电话: 0533-3172726 13668831397孙女士

